

在大自然中展开想象的翅膀

张刚大篷车带领“星星的孩子”走进沂蒙古村

本报记者 林媛媛 王倩

古村秋日风光吸引星星的孩子

25日中午,经过3小时的长途奔波,孩子们终于到达本次行程的第一站——红石寨。吃过午餐之后,孩子们在导游的带领下参观古村的秋日风光。

“这棵树像一个大怪物。”“这朵花像是长了好多刺。”在红石寨古村,孩子们在导游的带领下观赏古村风景。孩子们边走边看边讨论,而丰富的想象力也让孩子们的话语趣味十足,让人听了忍俊不禁。

下午,红石寨下起了毛毛细雨,好在星神的老师们早有准备,给孩子们提供了雨伞。可调皮的孩子们却各有各的办法,有的以帽子为伞,有的拿起大大的梧桐叶子挡在头上遮雨。金黄色的枫树立在乡村道路两侧,各式各样的菊花盛开在古朴的院落里,统一穿着绿色马甲的孩子们奔跑着、欢笑着,因为这些孩子的到来,古村也变得生机勃勃。

“很多自闭症儿童有着异于常人的天赋,我们也针对孩子们的这些特点开发了很多特殊课程,希望能发现孩子的独特之处,并加以培养。”星神的负责人张洪波介绍。



25日,本报张刚大篷车联合山东世纪金榜集团发起的第九届学子公益行正式出动,济南星神特殊儿童关爱中心的20多名特殊儿童一起来到临沂市沂南县的竹泉村,在临沂的古村中感受大自然的魅力。

儿童能够跟普通儿童一样,体验学校生活,体验各种艺术的魅力。

星星的孩子需要更多的关爱

参加此次公益游的20多个孩子都是自闭症患者,他们被社会爱称为“星星的孩子”。

星神的孩子们来自全国各地,他们在星神的学习和生活过程中,已经把这里当成了自己的第二个家,把星神的老师们当成了自己的家人。“这孩子是第一次离开父母出门旅行,所以他有点害怕。”整个行程中,星神的赵老师一直拉着学生浩浩的手(化名),他告诉记者,浩浩老家在湖北,是星神的寄宿学生,从来到学校就跟他特别亲。

“不可否认,社会对于自闭症儿童的认知度和接受度在增强,但是希望大家能给他们更大的空间,能让他们有更多受教育的机会,更好的成长空间。”张洪波说,这也是她创办星神最主要的目的。

本次公益游活动赞助企业世纪金榜的董事长张泉谈到公益活动时表示,自己一直秉持两个原则,第一雪中送炭,帮助最需要帮助的群体,让他们感受爱的温暖,传递爱的力量。第二贵在坚持,不是作秀,不是心血来潮,而是长期坚持,一直做下去。



伴随着非洲鼓点,孩子们载歌载舞。 本报记者 王倩 摄

欢快的非洲鼓点 孩子们载歌载舞

下午逛完红石寨古村,晚上星神的老师们又给孩子安排了精彩的晚间活动——非洲鼓。孩子们刚刚拿到非洲鼓的时候非常高兴,兴奋地敲打着鼓面,虽然鼓声混乱,但是孩子们的笑声更加响亮。

随后,星神的音乐老师一步一步教给孩子们敲鼓的技巧,孩子们慢慢地用鼓敲出整齐的节奏。老师教授完之后,自闭症儿童乐乐(化名)来到人群中间,承担起指挥的角色,大家跟随着他双手和双脚的起起落落,敲出高高低低的鼓音。随着乐乐手舞足蹈,现场的鼓声也进入高潮。

非洲鼓演出结束之后,孩子们又玩起了击鼓传花的游戏,跟随着鼓声,大家要进行传花的游戏,鼓声停止的时候,拿到花的同学就要上台表演节目。在鼓声中,大家赶紧将手中

的花传向下一个同伴,生怕鼓声落下时表演节目的是自己。但真正轮到自己表演节目了,孩子们也没有退缩,有的孩子唱起了《让我们荡起双桨》,有的孩子则跳起了舞。这一刻,大家的脸上满是笑容,真挚而可爱。

“虽然我们的学校不大,但是我们的课程很全面,除了文化课之外,音乐课、美术课、体育课,这些普通学校有的课程我们全都有。”张洪波介绍说,创办星神的主旨就是让自闭症

壹 東方薈

—— 舒适的东方家居生活 ——

东方荟是新中式家具中的后现代家具,东方荟之观弈系列沙发,以“罗汉床”为原型,运用黑、白、灰三色为主色调,将红木、石材、真皮等材质合理运用,彰显了中式家具的稳重大气舒适雅致的品质。



1. 夔龙纹:取“龙”之高贵,“草”连绵不绝之意,寓意富贵不到头,子孙延续千秋的美好祝福。



2. 内翻马蹄足:源于中国书法中的“顿笔提勾”和“马蹄”造型,犹坐于骏马上,取称心如意、马到成功之意。



3. 海棠角:边角摒弃直角,改用海棠角,既能增加柔和感,又符合儒家哲学刚柔相济的处事方式。



4. 托泥底:源于古建筑中的“台基”,常见于宝座、宫廷家具,既增加了家具的稳定性,又包涵威武霸气的气场。